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_____________ 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N. 47 DEL 04/07/2024 

 
OGGETTO: 

COSTITUZIONE UFFICIO DI STAFF ALLE DIPENDENZE DEL 
SINDACO           
 

L’anno duemilaventiquattro addì quattro del mese di luglio alle ore sedici e 

minuti zero si dà atto che la presente seduta è regolarmente convocata e si svolge in 

modalità da remoto o mista e in accordo alle modalità per lo svolgimento delle sedute 

dell’Organo Esecutivo come approvate con Deliberazione di Giunta Comunale n. 25 

in data 31.03.2022 avente ad oggetto “esame e approvazione delle modalità di 

disciplina del funzionamento delle sedute di Giunta Comunale in modalità remota o 

mista”; nelle persone dei Signori: 

Cognome e Nome Present
e 

1. Dott. VEGGI ROBERTO - Sindaco in collegamento da remoto Sì 

2. NEGRA GIOVANNI - Assessore in collegamento da remoto Sì 

3. GRASSI DEL GRUMELLO ALBERTO - Assessore in collegamento da 

remoto 

Sì 

Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste all’adunanza, avvalendosi del collegamento in remoto, il Vice 

Segretario del comune, dipendente ex art.1, comma 557, legge 311/2004 Dr. 
CASACCIA Mario che provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Il Presidente, Dott. VEGGI ROBERTO riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 

aperta la seduta. 
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Il Sindaco Presidente propone l’adozione della seguente deliberazione, 
 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

Richiamati  
- il Regolamento comunale sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, ed in particolare 
l'articolo 5, che attribuisce alla giunta comunale la facoltà di istituire uffici di staff alle 
dirette dipendenze del Sindaco, della Giunta o degli assessori per coadiuvare gli 
organi di governo nell’esercizio delle funzioni di indirizzo e controllo di loro 
competenza;  
 
- la deliberazione della Giunta Comunale n.15 del 15/04/2024 avente ad oggetto 
“PIANO INTEGRATO DI ATTIVITA' E ORGANIZZAZIONE 2024-2026”; 
 
- il comma 3 bis dell'articolo 90 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che 
prevede per tale personale assunto il divieto di effettuazione di attività gestionale 
anche nel caso in cui, nel contratto individuale di lavoro, il trattamento economico, 
prescindendo dal possesso del titolo di studio, è parametrato a quello dirigenziale;  
 
- la giurisprudenza (Corte dei Conti, Sez. Giur. Puglia, sent. n. 208/2013) che ha 
ribadito che la previsione dell’art. 90 del TUEL “costituisce un portato del principio di 
separazione tra politica e amministrazione, rispondendo alla finalità di assicurare agli 
organi titolari della specifica funzione di “direzione politica” di potersi avvalere di uffici 
posti alle proprie dirette dipendenze sotto il profilo funzionale e, per tale via, di poter 
disporre, al fine di supportare il concreto “esercizio delle funzioni di indirizzo e di 
controllo” di loro esclusiva spettanza, di personale diretto in prima persona, senza il 
tramite dell’apparato gerarchico amministrativo, che ad essi direttamente risponda 
nell’ambito di un rapporto instaurato in base all’intuitu personae”.  
 
Evidenziato che appare necessario ed opportuno, tenuto conto della complessità e 
dei diversi campi di intervento e delle singole materie, avvalersi di un ufficio di 
collaborazione diretta che supporti gli organi di direzione politica nell'esercizio delle 
proprie funzioni, composto e coordinato, in considerazione delle esigenze connesse 
alle stesse e ai compiti assegnati, da adeguate professionalità;  
 
Ritenuto di procedere alla costituzione di un “Ufficio di Staff alle dipendenze del 
Sindaco” ai sensi dell'articolo 90 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell'articolo 5 del vigente 
regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi, da porre alle dirette dipendenze 
del Sindaco e che sia di supporto al Sindaco, al Vice Sindaco e agli Assessori, fermo 
restando il divieto di svolgere qualsiasi attività avente carattere cd. "gestionale";  
 
Considerate le esigenze richieste in termini di flessibilità, la necessità di assolvere ad 
esigenze non standardizzabili in ordine ai compiti e impegni istituzionali dell’organo di 
vertice nonché la necessaria qualificazione professionale e l’indispensabile rapporto 
fiduciario;  
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Rilevato il carattere altamente fiduciario delle funzioni da svolgere all'interno 
dell'Ufficio di supporto agli organi di direzione politica” e la derivante responsabilità e 
necessaria disponibilità richiesta nello svolgimento dell'incarico;  
 
Ritenuto nella fase attuale di procedere all'assegnazione a tale ufficio una unità di 
personale da assumere con contratto a tempo determinato, orario pieno ascrivibile 
categoria D del vigente contratto collettivo nazionale di lavoro, con profilo di Istruttore 
Direttivo;  
 
Richiamata in ordine alla determinazione del trattamento economico spettante, la 
nota ANCI — UPI dell'11 luglio 2014 interpretativa delle modifiche apportate dal 
decreto legge n. 90/2014 al richiamato articolo 90 del TUEL, dalla quale emerge 
come la determinazione del trattamento economico debba essere determinata in 
relazione a diversi fattori tra cui le competenze professionali richieste in relazione alle 
caratteristiche e alla complessità dell'incarico e alla temporaneità dell'incarico;  
 
Di dare atto che all’unità di personale da assumere sarà riconosciuto il trattamento 
giuridico ed economico previsto per la Cat.D, posizione economica D1, come dal 
vigente C.C.N.L. dei dipendenti degli Enti Locali, oltre ad un’indennità ad personam 
pari a ad € 250,00- mensili lordi , onnicomprensiva di tutte le componenti di salario 
accessorio, per il lavoro straordinario, per la produttività collettiva e per la qualità della 
prestazione individuale – al lordo delle ritenute previdenziali, assistenziali e fiscali 
stabilite dalle legge;    
 

DELIBERA 
 

per le motivazioni esposte in premessa:  
 
1. di costituire un “Ufficio di Staff alle dipendenze del Sindaco” ai sensi dell'articolo 90 
del D. Lgs. n. 267/2000 e dell'articolo 5 del vigente regolamento sull'ordinamento 
degli uffici e dei servizi, da porre alle dirette dipendenze del Sindaco.  

2. di stabilire che il suddetto “Ufficio di Staff alle dipendenze del Sindaco” sia così 
formato, nelle sue dimensioni massime: n. 1 Funzionario Istruttore Direttivo 
Amministrativo, tempo pieno e determinato Area dei Funzionari e dell’Elevata 
Qualifica Funzionale (ex categoria D, posizione economica D1);  

3. di riservare al Sindaco l’individuazione, con decreto, del nominativo del suddetto;  

4. di dare atto che la suddetta unità di personale, previa sottoscrizione del contratto 
individuale di lavoro, sarà inquadrata nell’Area dei Funzionari e dell’Elevata Qualifica 
funzionale (ex Cat. D - Posizione Economica D1), del vigente contratto collettivo 
nazionale di lavoro, con il profilo di istruttore Direttivo Amministrativo;  

5. Di dare atto che all’unità di personale da assumere sarà riconosciuto il trattamento 
giuridico ed economico previsto per l’Area dei Funzionari e dell’elevata Qualifica 
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Funzionale (ex Cat.D - Posizione economica D1), come dal vigente C.C.N.L. dei 
dipendenti degli Enti Locali, oltre ad un’indennità ad personam pari ad € 250,00- 
mensili lordi , onnicomprensiva di tutte le componenti di salario accessorio, per il 
lavoro straordinario, per la produttività collettiva e per la qualità della prestazione 
individuale – al lordo delle ritenute previdenziali, assistenziali e fiscali stabilite dalle 
legge; 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Visti i pareri favorevoli espressi dai Responsabili dei servizi in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile dell’atto; 
 
Vista la proposta di deliberazione; 
 
Ritenuto di approvare la proposta di deliberazione di cui sopra facendo proprie le 
motivazioni di cui alla stessa; 
 
Ad unanimità di voti favorevoli palesemente espressi per alzata di mano; 
 

 

DELIBERA 
 
Di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto “Costituzione Ufficio di Staff alle 
dipendenze del Sindaco”, come sopra trascritta; 

 
SUCCESSIVAMENTE 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267; 
 
Stante l’urgenza di dotarsi dell’Ufficio; 
   
Ad unanimità di voti favorevoli palesemente espressi per alzata di mano; 
 

 
DELIBERA 

 
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

Il Sindaco 
Dott. VEGGI ROBERTO 

Firmato digitalmente  
 

Il Vice Segretario Comunale 
Dr. CASACCIA Mario 
Firmato digitalmente  

 
 

 


